

EGYHÁZI HIRADO

A szegedi református egyház hivatalos lapja, református egyház-társadalmi és belmissziói hetilap.

ELŐFIZETÉS: HAVONKÉNT 90 FILL. EGY SZ. 45 FILL.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

REF. LELKÉSZI HIVATAL, SZEGED.

Főszerkesztő: HARSÁNYI PÁL.

Felolvasó szerkesztő: BAKÓ LÁSZLÓ.

MEGJELENIK

HETENKINT SZOMBATON

Hirdetéseket felvossz a kiadóhivatal.

TARTALOM: Vezércikk: Meghívó. — II. cikk: Harsányi Pál: Áldozócsütörtöki egyházi beszéd. — Hírek — Ujszegedi Missziói Egyház — Hivatalos rész — Hirdetések — Menetrend —

Meghívó.

A templomi ünnepségeken és ünnepi Istentiszteleteken szép eredménye¹ szereplő Gyülekezeti Vegyes Karunk f. hó 22-én, va sárnap délután 7 órai kezdettel tartja

évváró ünnepélyét

az egyház tanácsstermében, amelyre az elnökség szeretettel meghívja a gyülekezet minden érdeklődő tagját.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Megnyitó beszéd. Tartja Bakó László
2. Mendelssohn: Istenem, csak Hozzád térek. Vegyeskar.
3. Kecskeméty: Jairus leánya. Szavalja G. Nagy Lenke.
4. Bortniansky: A szeretet hatalma. Vegyeskar.
5. A zene lélekformáló ereje. Előadás. Tartja: dr. Illyés Endre.
6. a) Schumann: Esti dal.
b) Tschaikowsky: Dal szöveg nélkül, csellón előadja Szarka László, Zongorán kíséri Árokszállásy János.
7. Árokszállásy: Mi Atyánk! Vegyeskar.

Karnagy: Árokszállásy János

Az ünnepségre beléptidij nincs, de a kiadások fedezésére köszönettel veszi az elnökség a műsorok árából befolyó jövedelmet. Műsorok a vegyeskar működő tagjainál, a lelkészi hivatalban és az ünnepély színhelyén kaphatók.

Áldozócsütörtöki egyházi beszéd,

melyet irt s Szeged és Ujszeged egyesítésének 50 éves évfordulója alkalmán az ujszegedi parkban tartott Istentisztelet alkalmával elmondott

Harsányi Pál református esperes

Alapige: Filip: 3:20 (régí szöveg): "Mi mennyei polgárok vagyunk."

Bizonyos zengésű kürtnek hatalmas erejű hangjával intonálom keresztyén hitünket e magasztos emlékünnepen az evangéliumi ige hirdetés szent szolgálatát, mondván: „Mi pedig mennyei polgárok vagyunk”!

Mikor itt kint, Istennek legszebb és leghatalmasabb templomában, melynek boltozatait a levegőég láthatatlan nagy oszlopai tartják — melynek kárpitján nappal királyi nap ragyog s éjjel csillagoknak milliárdjai gyulnak ki, — holott a föld telve van új életnek remény ségével és gyönyörűségével, — az erdő, a liget zengő, csattogó ezer árnyalatu madárdallal: — keresztyén hitünknek e magasztos ünnepe n az evangéliumi ige hirdetés szent szolgálá tában én is kigyujtom a lelkünk transzparent; e it én is új élet reménységének bársonyos virá gaiba öltöztetem az életünket, én is ezer hangu de egy hozsánnába zenditem meg az énekün ket, a vallástételünket, mondván: Mi pedig mennyei polgárok vagyunk!

Áldozócsütörtök, a keresztyén ünnepeknek ez a fénylő koronája: a karácsony mása. Ott a szeretet hajolt alá angyali karok hallelujái között a föld mélységeire, — itt a szeretet emel kedett fel az egek dicsőségének magasságába, miközben a tanítványok indulnak világhódító utra. Ott a bűnös ember életének fertelme mosatott fehérre a könyörülő szeretet feredőjében, — itt pedig a megújult ember homlokára tétetett fel az örökéletnek sugárzó koronája, melynek birtokában kiálltjuk boldog örömmel a nagy vallástételt: Mi pedig mennyei polgárok vagyunk!

Hát még micsoda megsokszorozódott boldogság, midőn valaki arról tehet vallást, hogy én mennyei polgár vagyok az örökéletre nézve, — itt e földön pedig magyar polgár s ezek között is a „hazám büszkesége”, civitásának, Szegednek vagyok a polgára földi életemre nézve. A mennyei polgárság arany kalász, az életnek égbe nyuló arany kalásza, a magyar polgárság pedig ennek az arany kalásznak nevelő, tápláló gyökere, izmos szára, amely amazt tartja, élteti, táplálja!

Midőn ma félszázados évfordulója van annak, hogy a hullámsírjaiból kikelt Szegedet

egyesítették eleink Ujszegeddel s így megalapozták e nemzet méltó büszkeségének Nagyszegedet s megállunk e nagy ünnepen egyfelől testvéri örömmel, boldogsággal és hálával, — s másfelől e jelenben a magyar végeken állva gyötrelmekkel, fájdalomakkal és szomorúsággal, jöjjetek, gondolkozzunk el mennyei és magyar polgárjogunk kérdéseiről és jusunk oda, hogy bizonyos zengésű kürt hatalmas erejével tegyük e nagyszerű vallomást: Mi pedig magyar történelem talaján sarjadzott mennyei polgárok vagyunk!

Mennyei polgárjogunknak alapokmánya ott van a biblia legelső lapjain, hol a teremtés nagyszerű művének záróakkordjaként így szól az Ur: Teremtsünk embert a magunk képére és hasonlatosságára!

Az ember szebbé teremtetett, mint a nyiló virág, mert az csak ideig-óráig virágzik, az ember virágzása azonban a szeretet és hit által hervadás nélkül való, — az ember élete fénylőbb a napnál, ragyogóbb a csillagoknál, mert a mi életünk sugárzó tündöklése magának az örök Isten dicsőségének glóriás fénye, — az ember hasonlíthatatlanul több a fent szárnyaló napba néző királyi sasnál, a sivatag királyánál, az oroszlánál, az erő reprezentánsánál, az elefántnál és akár mindezek összességénél, egy parányi, picinyke gyermekben is, — mert az ember homlokán egyedül teszi meg az istenségnek kimetszett bélyege, az ember egyedül kapott összekötő hidat a maga szíve és az Isten szíve között, egyedül az ember teremtésénél változott meg a „légyen” szó ekként: Teremtsünk embert a magunk képére és hasonlatosságára” — egyedül az ember nyert már ott a teremtés hajnalán mennyei polgárjogot!

Fájdalom, azonban e fenséges polgárjogot hamar megrontottuk, engedetlenekké lettünk az ezeriziglen irgalmas Istennel szemben, — megfertéztük testvérgyilkosságnak hulló és az égbe bosszuért kiáltó vérével a földet, — kevélyekké, gőgösökké váltunk s Babelben feljebb akartuk emelni emberi méltóságunkat az Isten dicsőségének királyi székénél, — Atyját igyekezett megcsalni a bűn útján botorkáló ember, — zugalódott és aranyborju előtt térdelt a Jehova vezérletével Kánaán felé zarándokló nép, — elüzte, halálra kereste, megkövezte az ő prófátáit a háladatlan világ s már már úgy tetszett, hogy a mennyi polgárjog égi aján dékára végképpen méltatlanokká lettünk.

Ezt a sivár, sötét kort rendelte az Isten az idők teljességének. Ezt a mélybe sülyedt embert kereste és emelte fel Isten újból a mennyi polgárjog magasságára, mikor felragyogtatta a betlehemi csillagot, mikor teleszórta a világot a szeretet fényességével, mikor ujjá-

teremtett bennünket a Krisztus által mennyei polgárjogunk örökségének elnyerésére!

Megrendítően csodálatos, hogy a bűnbe merült ember esztelen elvakultsággal mimódon küzdött e nagy kegyelem ellen. Heródes halálra keresi a gyermek Jézust, hátha elveszithetné, — a farizeusok tört vetnek a lábai elé, hátha megbotolnék, — a szeretet fejedelmének gyakorta nem adatott hely, holott fejét lehajtaná, — tanítványai közül is megromlik egy, elannyira, hogy csókkal árulja el mesterét, Urát, — irástudók és félrevezetetten felizgatótt nép zugják körülötte: feszíttessék meg!, méltó a halálra, — kezébe adnak nádvesszót, vállaira gunynak palástját, homlokára helyezik a vérfakasztó töviskoronát: — a mindezeket megcselekedni tudó, ily mélyre süllyedt embert emeli fel Isten jóságos kegyelmének karjaival, mikor meghallgatta a mennyei főpap könyörgését: „Ayám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit cselekesznek . . . és: tartsd meg őket az én nevem által!”

A nagypéntek után jött a husvét. A feltört sziklasír után jött, hogy megnyitlak a levegőnek nagy oszlopai, keresztyén hitünknek drága ünnepeire feltétezt a fénylő korona. áldozócsütörtök ünnepén. Elhangzott a szó: Az én Atyámnak házában sok hajlékok vannak s visszhangozta a Krisztusnak vére által ujjá teremtett, szeretete által megszentelt, hite által szárnyakat nyert embervilág az örök boldogító, nagy és szent igazságot: Mi pedig mennyei polgárok vagyunk!

II.

Ámde Istent félő testvéreim nincsen buza-
kalász gyökér és szár nélkül, — nincsen virág
nyílás és kívánatos gyümölcs azon a fán, mely
nek elvágtanak éltető gyökerei, — ha mi az
örökéletnek aranykalásza, az örökéletnek
nyíló virágai és gyümölcsei akarunk lenni,
hogy ily vallomást tehesünk: Mi pedig men-
nyei polgárok vagyunk! — az életünk gyöke-
rének le kell nyulni a földig, emberi zarándok
lásunk talajába s innen kell felszívni virág-
nyílásra, gyümölcsözésre, aranykalász nevelés
re a tápláló erőt, a szülő tisztelő, a gyermek-
szerető, az Istent félő, egymást megbecsülő em-
beri a jóságos, becsületes, zsoldáros,
erényben és hűségben gazdag emberi életből,

— innen kell felszívni virágnyílásra, gyü-
mölcsözésre, aranykalász nevelésre a tápláló
erőt, a családot, otthont, szülőföldet úgy sze-
rető emberi életből, melynek hitvallása e val-
lomás legyen: A nagy világon e kívül nincsen
számodra hely!

Boldogok és ezerszer boldogok, még meg-
tépétségünkben és megszaggatottságunkban is
ezerszer boldogok vagyunk mi s erről itt teszük
bizonyosságot Istennek szabad ege alatt és itt
az elrabolt drága magyar föld véghatárainál,

hogy nekünk magyaroknak és itt minden hitfe-
lekezet tagjainak, kiváltképen pedig nekünk
kálviniszta magyaroknak mennyei polgárjo-
gunk aranykalásza ilyen erkölcsi és ilyen ma-
gyar történelmi mult talajából táplálkozik!

A magyar történelem szebbé teremtett,
mint a nyíló virág, pompázóbbá, mint a csilla-
gos ég, és ragyogóbbá, minden más nép tör-
ténéténel, — mert a magyar becsületérzésben,
makula és árny nélkül való nemes gondolko-
zásban az örök Isten kimetszett bélyegét hord-
ja homlokán, — mert a magyar nemzet szüle-
tése nem rablás, nem árulás, nem trianoni gya-
ázat és bűn, hanem örök isteni elve elrende-
lés, — mert a magyar nemzet élete, története
maga a földre szállott krisztusi sors.

Ezt a népet halálra keresték már születé-
sében, mint Heródes cselekedte vala — ennek
a népnek az életében annyiszor volt idő, mikor
fejét nem volt, holott lehajthatná, — ennek a
népnek lelke fényét nem tudták elviselni a kö-
rülöttünk lakó népeknek szemetei, dicsőségé-
nek káprázását nem tudták bevenni bocsko-
ros nemzeteknek söpredékei, — Judások árul-
ták el csókkal esztelenül tomboló népeka ki-
áltották: feszíttessék meg, homlokára odatet-
ték a vért fakasztó töviskoronát, — megosz-
tozkodtak nem ruháján, de kincses Kolozsvár-
ján, Pozsonyján, Temesvárján, Kassáján, —
sírba tették Sajónál, Mohácsnál, Aradnál, Tri-
anonnál, de az örök igazság istene mindig meg-
hallgatta a magyar genius könyörgését: Tartsd
meg őket az én nevemben, a magyar történe-
lem ereje által

És jött a nagypéntek után a husvét, — a
feltört sziklasír után mindig megnyitlak a vi-
lágtörténelem levegőegének nagy oszlopai s fel-
tétett a magyar történelem homlokára újból
a dicsőségnek koronája és visszhangozott a
Kárpátoktól az Adriáig a vallomás: Mi pedig
a magyar történelem talaján sarjadzott men-
nyei polgárok vagyunk

Egy népnek krisztusi sorsra elválasztat-
ni az elképzelhető legnagyobb méltóság, az
elképzelhető legnagyobb isteni kegyelem,
melyet láttak, tudtak, és éreztek a mi atyá-
ink egy ezredéven át, melyet látni, tudni és
érezni kell nekünk, ma élő nemzedéknek is!
A krisztusi sors nem azt jelenti, hogy meg-
alázottságunkban, megtépétségünkben és
megszaggatottságunkban jajongjunk, sir-
junk, könnyeket hullajtsunk és keseregjünk,
hanem azt, hogy bizonyos feltámadásunknak
igazságában egy szebb jövődjéért dolgoz-
junk és munkálkodjunk! — a krisztusi sors
egyáltalán nem azt jelenti, hogy egy szere-
tetlen és gyűlölködő világban mi is egymást
tépjük és szaggassuk, hanem ennek éppen
ellenkezőjét, azt, hogy dobbanjon össze a lel-
szívünk egy szeretetre, fonódjék össze a lel-

künk minden felekezeti oltáránál a magyar feltámadásért egy imádságra s kapcsolódjunk egybe az életünk egy nagy magyar husvét-nak megteremtésére! — a krisztusi sors nem azt jelenti, hogy mikor sötét éjszaka borult Erdélyre, Felvidékre, Bánátra, mi ezt vigasztalan és változhatatlan éjszakának lássuk, hanem azt, hogy sugározza a rabolt határon át a szemünk tüze a magyar férfi és női erényeknek fényét, erkölcsi, történelmi igazságunknak örök, égő tüzeit, vigye oda naponként való imádságunk a magyar feltámadásnak bizonyos hajnalhasadását! — A krisztusi sors nem azt jelenti, hogy odanézzünk, hol ördögök lelkével és tintájával irtak e világnak békételen békeséget és teremtettek gögben elvakult népek és emberek egy egész világnak évtizedes nyomoruságot és mélyre-süllyedést, — a krisztusi sors azt jelenti, hogy nekünk fel kell nézni a magasságba, hol mennyei polgárjogunk aranykalásza lengedezik s szeretni kell az évezredek földet, honnan ez aranykalász gyökereivel éltető erőt szív s ha így ünnepeled Szegec és Ujszeged népe egyesítésednek félévszázados nagy évfordulóját, ne félj, lesz még ünnep egyszer a világon, mennyei és magyar polgárjogod dicsőségének ünnepe. Ámen.

H I R E K.

Heti naptár: jun. 21 -től jun. 27-ig.

N a p	Belmissziói munka	Hol ?	Mikor ?	Szolgál
Szombat	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Hétfő	Biblia-kör	Tanács- terem	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Kedd	Leányegyesület munkadélután	Kirándulás		
Szerda	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Kiss T. s-lelkész
	Énekkar	Tanács- terem		Árokszállásy J. karnagy
Csütörtök	Lorántfy Zsuzsá- na Egylet asszo- nyai munka d. u.	Tanács- terem	d. u. 5 óra	Bakó L. lelkész

A kálvinista kör olvasó-, társalgó terme és nyári helyisége egész nap nyitva.

Könyvtáróra: vasárnap d. e. 11—12-ig az olvasóteremben.

Istentiszteletek sorrendje: Folyó hó 22-én, vasárnap 10 órai kezdettel gyülekezeti Istentisztelet (dr. Illés Endre hitoktató lelkész); délután 6 órakor \hat{e} -kátémagyarázat (Bakó László lelkész.)

— **Ünnepi Urvacsoresztásaink.** A pünkösztünnep alkalmával is a királyi vendégség várta mindazokat, akik szemtől-szembe akartak kerülni a vendégség Urával, a mi Urunkkal, a Jézus Krisztussal. Az Uraszta-látünnep mindkét napján megterítettük a hitek számára. Az első napon, amikor a konfirmáltak is éltek az uriszentvacsoarával, 118 férfi és 127 nő, másodnapján pedig 50 férfi és 54 nő járult a megterített asztalhoz. A kerületi börtönben 182 férfi és 7 nő, a szegényházban, közkórházban és klinikákon 24 nő és 16 férfi, egyes családoknál pedig 14 nő és 18 férfi. Az Uraszta-la megterítéséhez pénzbeli adományokkal hozzájárultak: özv. Nagy Tivadarné, 1.—, Szabó Sándorné 5.—, Nemes Józsefné 2.—, Baksy Andor 1.—, Halász Gyuláné 2.— pengő; kenyeret adakoztak: Asztalos Lajos és özv. Arany Mihályné.

— **Évzáró vizsgáink.** Ujból elmúlt egy esztendő s a gondjainkra bizott gyermekek az Istenházában sorban megjelentek, hogy számot adjanak évi munkájukról. Egy-egy ilyen számadás nemcsak a növendéksereg részére felmentő, vagy eltiltő ítélet, de ítélet az egyháza nézve is: vajjon megérették-e a felelősséget a jövővel szemben és minden lehető elkövettek-e a kezükbe adott generációk testi és lelki megalapozásánál. Mindenekelőtt a hozzánk legközelebb álló református elemi iskoláról szölnk és itt büszke örömmel kell jelentenünk, hogy nem csak az évzáró vizsgák eredménye, de az ezt megelőző egyházmegyei tanügyi bizottsági és igen alapos tanfelügyelői látogatás is kivétel nélkül azt a megállapítást és meggyőződést hozták, hogy a szegedi ref. elemi iskola a legjobb kezekben van és mi érette háhládatosak lehetünk Istennek. Szép eredményt mutattak fel a községi elemi iskolák, hasonlóképpen a különböző középiskolák református növendékei is. Jól esett felsorakozni látni körülbelül 1000 ifju reformátust, a kik egyszer majd minket felváltanak s akik Istennek és a Hazának szolgálatában úgy fogják megállani a helyünket, ahogyan mi töröttünk velük és Isten akaratának megfelelően neveltük és ápoltuk lelkük zsenge hajtásait. — Itt említjük meg, hogy növendékeink évvégi jutalomkönyveire Bánhydy Zoltán főmérnök 20 pengőt adományozott, majd 4 darab jutalomkönyvet juttatott el kezeinkhez. Máthé Mihály gyógyszerész pedig a Tanítók Háza javára adakozott 20 pengőt.

— **Magyar istentiszteletet** tartott pünkösztünnep vasárnapján délután a bécsi belvárosi templomban Incze Gábor budapesti hitoktató.

— **Harsányi Pál esperest** és gyomai lelkészt — mint megírtuk — egyhangulag hivta meg lelkészül a gyulai református egyház. E hó 29-én, vasárnap iktatják be új állomáshelyén. A beiktatás folytán a békésbánati esperesi hivatal székhelye is Gyulán lesz.

— **Egy megérdemelt kitüntetés.** Árok-szállási János kántorunk most érettségizett fia, Zoltán a középiskolai tanulók országos versenyén a földrajz-szaktól kitüntető sikerrel állotta meg a helyét. Büszkék vagyunk rá, mint a szegedi ref. fiúk egyik reményteljes tagjára, de közelebből is örülünk az elért eredménynek, mert a kántorunk fia.

— **A városi segély.** A helybeli sajtó egyöntetű, bizonyára illetékes értesülése alapján foglalkozott már az Egyházi Híradó is azaz, hogy az 1929 évi költségvetés szerint Szeged szab. kir. város költségvetésében felvett 60.720 pengő hitfelekezeti városi segély helyett az 1930 évi költségvetésben beállított 30.000 pengő összegét és ennek a hitfelekezetek lélekszám szerinti felosztását a belügyminiszter — a protestáns egyházközségek felebbezése dacára — helyben hagyta. Erről a határozatról a mi egyházközségünk eddig hivatalos értesítést nem kapott. Ugyan csak a helybeli sajtó egyöntetű legutóbbi közlése szerint a város polgármestere a bemutatott lélekszám alatti adatok alapján 23 fillérben szabta meg a szorzószámot, melynek alkalmazásával az egyes hitfelekezetek lélekszámához képest áll elő a kiutalható segély végösszege. Eszerint a szegedi református egyház 1966 P 55 fillért kap, ugyanennyit a zsidó hitközség, 414 pengőt az evangélikusok 108 pengőt külön-külön a gör. katolikusok és görögkeletiek, 25436 P 80 fillért pedig a római katolikusok. A szegedi ref. egyház évi városi segélye 15.000 pengő volt, az egyházközségek megegyezése alapján 1928 óta. Ha igaz, a hírlapok közlése és erről egyházközségünk értesítést kap, a presbitériumnak kell döntenet, vajjon fenntartja-e elvi álláspontját és birói panasszal fordul a közigazgatási bírósághoz, vagy pedig elfogadja a város elvi álláspontját és a polgármester személyében jelentkező városi tanács felosztási alapját. és már most felveszi-e a kiutalt 1966 pengő 55 fillér összeget. Vagy ettől független a segélyt sem veszi fel most és megvárja a panasz elintézését és ekkor fog döntenet. Az egyházköltségvetésébe addig is, nem állította be a városi segély összegét.

— **Országos konferenciát és közgyűlést** tart a Magyar Keresztyén Leányegyesületek Nemzeti Szövetsége. július 3—8-ig Sopronban. Arészvétel 16 pengő dija a jelentkezéssel Budapest IV., Váci-utca 78—80 I. 5. alá küldendő.

— **Alapkő elhelyezés az új evangélikus iskolánál.** Szegedi evangélikus testvéreink állami és városi támogatással, a régi iskola helyén: Osztrovszky-utca 3. szám, új elemi iskolát építenek alagsorral és magas földszinttel. Az ünnepélyes alapkőletétel június 16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor volt. Istentisztelet után a hívek együttesen vonultak át a templomból az épülő iskolához, hol Kutas Kálmán lelkész méltatta az iskola fontosságát az egyházi életben, majd az alapítási okmányt úgy a hitközség jelenlegi egyháztanácsosai, valamint a jelenlevő hívek alá irták és üveghengerbe és réztkba zárva helyezték el az épület alaptéglái közé.

— **Választmányi ülést** tart a Kálvinista Kör f. hó 28-án délután 6 órakor az egyház tanácsstermében. A meghívók kellő időben fognak kibocsáttatni a tárgysorozattal.

— **Ünnepi istentiszteletek.** Horthy Miklós, Magyarország kormányzója születésnapja alkalmából délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi istentisztelet volt a református templomban, amelyen Bakó László lelkész szolgált. Az istentiszteleten a katonaság, egyetem és özszes polgári hatóságok képviselői megjelentek.

— **A Kálvinista Kör beszélgetése.** Az Egyházi Híradó pünköszt számában jelzett beszélgetést e hó 15-én tartotta meg a Kálvinista Kör mintegy 50—60 tag jelenlétében. A beszélgetés sorrendjében, aldobolyi Nagy Zoltán: az egyház alkotmányáról, **Miskolc** Gyula, a szegedi egyház benső életéről, **Kasszó Elek**, a szegedi egyház anyagi helyzetéről, **Nagy Sándor**, a bérpalota és temetőgondozásról beszélt. A beszélgetés során kiváltott eszmecsere nemcsak a kör tagjai érdeklődését elégítette ki, hanem hatásában és eredményében az egyház iránti kapcsolat mélyítésére is szolgált.

— **Áldomással** avatta fel és adta át a használatnak a Kálvinista Kör e hó 15-én a kör nyári helyiségét.

— **Az új magyar hajnal** templomépítőbizottság megalakítása tárgyában indítványal fordult a Kálvinista Kör az egyház presbitériumához. A presbitérium értesítette a kör elnökségét, hogy az indítványt elfogadta megvalósításával a presbitérium elnökségét bizta meg.

— **A szegedi fogadalmi templom — egyetemi templom.** A képviselőház közoktatásügyi tárcájának tárgyalásakor kijelentette a kultuszminiszter, hogy a szegedi fogadalmi templom részére azért ajándékozott misemuhát, mert a fogadalmi templom egyuttal egyetemi templom is lesz. Ez a kijelentés több mint kijelentés, mert közel fekszik ahhoz a gondolathoz, hogy az állam által fenntartott szegedi tudományegyetem felekezeti, katolikus jellegét nyer ezáltal abban a vonatkozásban, hogy az egyetem ünnepei a kijelölt fogadalmi templomban, tehát katolikus templomban fognak hivatalos istentisztelettel egybekapcsolatni. Ha a kijelentés következménye ez, úgy ez csak bizonyos közjogi és vallásszabadságjogi „átértékelés” mellett volna elfogadható, ezt pedig a mi tételes törvényeink nem ismerik. A szegedi egyetem nem katolikus vallásalapítvány által alakított és fenntartott hanem állami egyetem; államvallást, mint ilyet törvényeink közoktatásügyi intézményekkel vonatkozásban sem ismernek; a törvényben biztosított valósággyenlőség mellett csak egész természetesen, ha a nem katolikus helyi felekezetek által edig is megtartott egyetemi megnyitó és záró, nemkülönben havi istentiszteletek továbbra is megmaradnak. Bővebb megokolása ez álláspontnak.

— **A 400 éves ágostai hitvallás emlék-ünnepe.** Június 25-én lesz 400 éve, hogy Augsburgban a birodalmi gyűlés elé terjesztették az ágostai hitvallást, amely ténnyel Németországban, Bajorországban elfogadott vallása emelték a Lutherszerinti reformációt. Az emlékünnepet megülik a magyarországi evangélikusok is, a négy evangélikus püspök elrendelte, hogy az emlékezés ünnepeként az összes magyarországi evangélikus gyülekezetekben június 22-én külön istentisztelet tartassék.

— **Balogh Jenő dr.** ny. igazságügyminisztert, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárát a dunántúli református egyházkerület főgondnokát „a sokoldalú tudós típus egyik tiszta megtestesülését” bölcsészettudományi disz doktorrá választotta a debreceni Tisza István Tudományegyetem. A felavatás június 11-én ünnepélyes keretek között folyt le.

— **K. I. E.** (Keresztyén Ifjúsági Egylet) — ház épül Debrecenben, melyre a város ingyen telket ajánlott fel.

— **A Lorántfy Zsuzsána Egyesület** évi közgyűlését folyó hó 26-án tartja, amikor is a csütörtöki munkadélutánokat szeptember hónapig felfüggeszti. A Leánykör kedden dél után tartja utolsó összejövetelét, még pedig a Kállay-ligetbe szóló egész napos kirándulással egybekötve. Közös indulás az egyház tanácsterméből délelőtt 9 órakor. Ugyanitt közöljük, hogy szokás szerint hétfői bibliaóráinkat is szüneteltetjük a nyári hónapok alatt s így június hó 30-án jövünk össze utoljára.

— **Közös templom Csornán.** Csornán 90 a református, 100 az evangélikus hívők száma. Külön-külön képtelenek lettek volna templomot építeni: közös erővel építettek egy közös templomot, melyet pünköst hétfőjén szentelt fel Kapi Béla dunántúli evangélikus püspök.

Ujszegedi Missziói Egyház

— **Istentiszteletek sorrendje:** Folyó hó 22-én délelőtt 9 órakor istentisztelet Ujszegeden, délután fél 3 órakor istentisztelet Szóregen és délután fél 5 órakor istentisztelet Deszken. Az istentiszteleteken szolgál Teleki S. lelkész.

Folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor Ujszegeden lesz istentisztelet.

Urvacsoraosztásaink: A pünkösti ünnepeken az előre közölt sorrend szerint szolgáltattuk ki minden misszió ponton az uriszent vacsorát. Az Ur vacsorájával, beleértve a most konfirmáltakat is, 64 férfi és 86 nő, összesen 150-en éltek. Az urasztalát mindenütt a jókedvű adományokból terítettük meg.

Az iskolai év befejezése. Egy esztendő lelkiismeretes munkájának gyümölcsét mutatták be kicsinyeink az elmúlt hetekben lefolyt hittanvizsgáikon. Isten iránti igaz hálával állapítjuk meg, hogy minden iskolában gyermekeink derekas munkát végeztek. Befejezte a Vasárnapi Iskola is ez iskolai évi munkáját. Folyó hó 29-én a Somogyi-telepi és ujszegedi vasárnapi iskolai növendékek egy együttesen rendezett ujszegedi kiránduláson bucsuztak egymástól az őszi viszontlátásra. A kirándulást Nagy Gizi és Teleki Sándorné vezették.

Gázgyár városi irodájában

és mintatermeiben gáztakarék-
tűzhelyek és autógéjserek stb.
öt éves részletre.

Kölcsey uca 11.

Telefon: 20-62

Hivatalos rész. MEGHIVÓ.

444—1930.

A presbitérium 1930 évi június hó 18-ik napján tartott gyűlése határozatához képest a szegedi református egyházközség összes választásra jogosult tagjait f. évi június 29-én, vasárnap délelőtt 11 órára az egyház tanácstermébe (Kálvin-tér 2. sz.)

Egyházközségi közgyűlésre

azzal az értesítéssel van szerencsénk tisztelttel meghívni, hogy amennyiben a jelzett időben az egyházközség választásra jogosult tagjai a határozatképességhez megkívánt negyedrészen meg nem jelenének, az egyházközségi közgyűlést minden további meghívás, illetve értesítés kiadása nélkül ugyancsak f. évi július hó 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a gyülekezeti Istentisztelet végzetével az egyház tanácstermében fogjuk meg tartani és ekkor a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Tárgysorozat:

1. A gyűlés törvényszerű összehívásának és határozatképességének megállapítása, jegyzőkönyvvezető felkérése, a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.

2. A presbitérium javaslatában az 1930—31 évi költségvetési évre 60 százalékos pótdó kivetése, elmaradván az eddig élvezett 15000 pengős városi segély.

3. A külbirtokos egyháztagnak megadóztatása.

4. 25000 pengős kölcsön felvétele.
Szeged, 1930 június 19.

Elnökség.

Sveizi órák, ékszerek részletfizetésre is.
NAGY ÓRA- ÉS ÉKSZERJAVÍTÓ MŰHELY

TÓTH JÓZSEF
Kölcsény ucca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Cipő- és harisnyában
a vezető világmárka

DEL-KA

Szeged, Kárász-u. 14. Telefon 6-84

ELADÓ SIRKÖVEK. A temetőben több, eladásra váró sirkő tekinthető meg.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG a református bérpalotában. Érdeklődni lehet Nagy Sándor házgonddoknál, Városi bérház mérnöki hivatal, vagy Tisza Lajos körut 37.

Hozzá tartozója sirját szakszerűen és olcsón gondoztatja saját kertészével az egyház. Érdeklődjék a lelkeszi hivatalnál!

Elhalt hozzátartozóink iránti kegyelünk azt diktálja, hogy ne feledkezzünk meg sirjuk gondozásáról!

Kölcsény-utca 10. sz.

„Kézimunkaház”

Szeged, Kölcsey-utca 10. sz.
Telefon hívó: 13—50. szám.

Fischer Izsó

Kézimunka anyagokban nagy választék.

Készít mindenféle egyházi kéziműveket.

Kölcsény-utca 10. sz.

Kárpitos és diszitő műhelyemet Kálvin tér 2 szám alól **Madách u. 11 sz. alá**
(műhelyépületbe) helyeztem át, hol mindennemű szakmába vágó munkák, garnitúrák, fotelek, diványok, cto-
mánok, ágybetétek és matracpárnák stb. függönyök, roletták továbbá átalakítások és feldol-
gozások jutányosan, izléses és **Tóth István Jenő** kárpitos és diszitő. Madách u.
11. Udvari műhelyépület.

Az 1930. évi május hó 15-ől érvényes új államvasuti menetrend.

		Szegedről Budapestre									
Szeged p. u.	ind.	5:33	6:28	7:58	11:50	14:16	15:38	18:17	19:27	23:35	
Dorozsma	"	5:47		8:06	12:04	14:32		18:34		0:30	
Kettőshatár	"	5:58		8:12	12:10	14:40		18:41		0:47	
Jánosszállás	"	5:59		8:18	12:16	14:48		18:49		0:24	
Szatymaz	"	6:04		8:28	12:21	14:58		18:54		0:29	
Vilmaszállás	"	6:09		8:29	12:25	14:59		19:00		0:34	
Felső tanya	"	6:18		8:36	12:35	15:00		19:10		0:44	
Kistelek	"	6:32	6:59	8:50	12:49	15:28	16:04	18:25	19:53	1:07	
Szentkut	"	7:02		9:16	13:19	16:03		19:58		1:40	
Kkfélegyháza	érk.	7:16	7:26	9:28	13:33	16:20	16:30	20:14		2:24	1:56
Kecskemét	"		7:50			17:29	16:56			20:49	2:59
Cegléd	"		8:25			18:45	17:31			21:24	4:36
Cegléd	ind.		8:33			19:00	17:41			21:32	4:55
Budapest	érk.		9:44			20:50	18:50			22:40	6:35

		Budapestről Szegedre									
Budapest	ind.		4:37	7:20	8:10	14:20		18:15		23:20	
Cegléd	érk.		6:54	8:26	10:04	15:26		19:21		0:40	
Cegléd	ind.		7:04	8:32	10:19	15:32		19:27		0:50	
Kecskemét	"		8:11	9:19	11:16	16:10		20:04		1:45	
Kkfélegyháza	"	5:47	9:44	9:38	12:04	16:33	16:50	20:28	20:40	2:24	
Szentkut	"	6:02	10:01		12:19		17:07		20:57	2:36	
Kistelek	"	6:39	10:37	9:59	12:50	16:59	17:42	20:54	21:32	3:01	
Felső tanya	"	6:54	10:51		13:08		17:57		21:47	3:10	
Vilmaszállás	"	7:03	11:00		13:12		18:07		21:57		
Szatymaz	"	7:09	11:07		13:18		18:13		22:03	3:21	
Jánosszállás	"	7:14	11:11		13:23		18:18		22:08		
Kettőshatár	"	7:20	11:18		13:29		18:25		22:15		
Dorozsma	"	7:27	11:27		13:36		18:35		22:26	3:32	
Szeged p. u.	érk.	7:39	11:41	10:31	13:48	17:31	18:49	21:26	22:37	3:43	

A Szegedről 19:27-kor induló és Szegedre 10:31-kor érkező gyorsvonattal étkező kocsit a 23:55-kor Szegedről induló és Szegedre 3:43-kor érkező vonattal hálókocsi közlekedik

		Szegedről Békéscsabára						Szegedről Szabadkára				
Szeged	4:06	7:18	9:13	10:40	12:16	14:06	16:03	21:40	Szeged	4:06	10:40	13:00
Sz-Rókus	4:24	7:42	9:30	10:55	12:32	14:27	16:21	21:55	Szeged-Rókus	4:25	11:00	13:58
Hmvhely	5:11	8:32	10:17	11:35	13:16	15:18	19:05	22:35	Szentmihályt.	4:36	11:11	14:09
Orosháza	6:15		11:24		13:34	16:43	19:56		Röszke	5:10	11:40	14:38
Bcsaba	7:19		12:29		15:38	18:02	20:56		Nagyszéksós	5:16	11:46	14:44
									Horgos	5:28	11:58	14:56
									Szabadka	7:10	13:20	17:19

		Békéscsabáról Szegedre						Szabadkáról Szegedre				
Bcsaba	4:17		8:29	12:30		16:27		Szabadka	5:00	11:10	14:05	
Orosháza	4:14	5:31	9:31	13:30		17:49		Horgos	6:19	12:40	16:50	
Hmvhely	5:12	6:36	8:45	12:10	14:19	16:48	19:06	22:45	Nagyszéksós	6:31	12:52	17:02
Sz-Rókus	5:59	7:23	9:29	13:08	14:57	17:27	19:55	23:26	Röszke	7:07	13:37	17:38
Szeged	6:16	7:48	9:45	13:34	15:12	17:42	20:19	23:41	Szentmihályt.	7:17	13:47	17:48
									Szeged-Rókus	7:27	13:57	17:58
									Szeged	7:48	14:18	18:59

		Szegedről Kétegyházára						Szentestől Hmvásárhelyre					
Szeged	5:33	8:10	14:12	16:10	17:50	21:33	Szentest.	5:19	7:48	8:59	10:44	13:24	17:42
Makó	6:56	9:12	15:20	16:59	19:10	23:31	Hmvhely	6:18	8:44	9:56	11:43	14:18	18:41
Mezőhegy	8:16	10:12	16:51		20:25	23:35							
Battonya	9:00	10:58	17:42		21:01								
Kétegyháza	10:23		19:11										

		Kétegyházáról Szegedre						Hmvásárhelyről Szentestre					
Kétegyháza	6:00		15:50	18:01			Hmvhely	6:31	8:55	11:58	13:20	15:57	19:20
Battonya	7:52	7:40	11:15	16:21	18:30		Szentest.	7:29	9:50	12:57	14:16	16:56	20:19
Mezőhegy	8:25	8:23	11:50	17:06	20:29								
Makó	4:53	6:45	13:03	18:08	22:01								
Szeged	6:03	7:40	11:13	16:56	19:03	23:15							

		Szegedről Vedresházára				Vedresházáról Szegedre			
Szeged	4:30	11:48	14:20	18:13	Vedresháza	6:51	12:42	15:14	19:20
Vedresháza	6:18	12:40	15:12	19:18	Szeged	7:34	13:40	15:55	20:25

Felelős kiadó: Teleki Sándor lelkész.

Nyomatott a Hirlapkiadó- és Nyomdavidálat R.-T.-nál Szegeden.

Felelős nyomdavezető: Sajgó József.